

组：疗后二值分别降为 6.36 ± 1.87 和 14.52 ± 3.96 ，均与正常组无显著差异，而过夜值在治疗前后变化显著($P < 0.05$)。这种现象不仅反映 HHAGS 分泌亢进，也说明脑调节其昼夜节律性功能紊乱。

(对本工作支持和协作的有关同志表示感谢!)

参 考 文 献

1. 顾天爵等：肾阳虚病人尿 17 羟皮质类固醇排泄量改变的观察，《肾的研究》111 页，姜春华等主编，上海科学技术出版社，1964
2. 福建省慢性气管炎省市协作组厦门防治点：慢性气管炎病人尿 17 羟昼夜节律变化与脏象分型和肾阳虚实质关系的探讨。医药资料选编，57 页，福建医药研究所编，1975
3. 郭庆虹等：中医诊断冠心病的探讨。天津医药 4:288, 1976
4. Reddy WJ: Modification of the Reddy-Jenkins-Thorn method for the estimation of 17-OHCS in urine. Metab Clin and Exptl 3:489, 1954
5. 童钟杭等：139 正常人 24 小时尿 17 羟皮质类固醇排泄量的测定。浙医学报 6(2):25, 1965
6. Krieger DT: Circadian pituitary adrenal rhythms. Adv in Exptl Med and Biol 54:169, 1975
7. Krieger DT: Factor influencing the circadian periodicity of ACTH and corticosteroids. Med Clinics of North Amer 62(2):251, 1978
8. Dillon RS: Handbook of Endocrinology, p 337, Lea and Febiger, Philadelphia, 1973
9. 钱荣立：座谈纪要“关于皮质类固醇增多症的诊断问题”。中华内科杂志 18(1):62, 1979
10. 万叔援等：阴虚火旺与尿 17 羟皮质类固醇、儿茶酚胺排泄量关系的观察。中华医学杂志 59(12):722, 1979
11. 上海中医学院生化教研组等：阴虚火旺与肾上腺皮质、髓质激素关系的初步探讨。上海中医药杂志 5:8, 1979



对本刊的希望和要求

自《中西医结合杂志》问世以来，收到很多读者来信，对我们的工作提出了许多希望、要求和建议，鼓励和鞭策把杂志办好，我们深表感谢。

中国医学科学院基础医学研究所谢少文教授来信说：读了《中西医结合杂志》，感到内容很不错，除了报道国内中西医结合的一些原著外，特别对于许多专家的讨论、国外研究中医基础理论的介绍，我感到很有兴趣。此外，临床病理讨论也对“证”的物质基础提出一些线索……。我进一步想到，病理生理在中医理论研究中的重要性，希望能通过杂志，报道更深入研究的探讨，并希望你们继续努力，将中西医结合工作推动起来。

上海第一医学院中山医院陈泽霖主任来信说：本刊内容丰富多采，质量较高，当贵刊寄来时，我科同志争相传阅，爱不忍释。

江苏省射阳县新洋农场医院李明德医师来信说：第 1 期《中西医结合杂志》我连读数遍，爱不释手。特别是“关于临床从‘证’入手研究中医理论的问题”一文，使我颇受启发，临幊上常感到“证”没有一个客观标准是个问题，因此，这个建议很宝贵，提得很及时，它的探讨必将把“辨证论治”提高到更高水平，使“辨证论治”更具科学性。我建议在贵刊辟一专栏，开

展讨论。

江苏省灌云中医院王仁樟医师来信谈到：中西医结合创造祖国新医药学，是我国医学发展的正确途径，因此，成立中西医结合研究会，出版《中西医结合杂志》是十分必要的。为了让《中西医结合杂志》成长得更健美，根据自己的在基层医院搞中西医结合的体会，建议如下：

一、增辟《中西医结合基础理论探讨》栏。
二、增辟《中西医结合治疗经验汇编》栏，较系统地介绍目前比较成熟的中西医结合治疗经验或摘录主要书刊的有关内容。

三、增辟《病案讨论》栏，介绍有代表性的中西医结合会诊、讨论病例。

四、增辟《医学问答》栏，刊载中西医结合疑难问题，介绍中西医结合晋升考试问题和参考答卷等。

浙江新昌县澄潭区卫生院董汉良医师来信说：自《中西医结合杂志》创刊以来，颇受中西医界喜爱，内容新颖，……但从目前一般中医来说似有不懂或高不可攀之感，希望及时选登一些中西医结合方面的术语解释。另外有关前人的中西医结合学术观点值得探讨，建议增设《中西医结合先驱者》专栏。

(陈士奎整理)